



■ 约翰逊(中)在议会神情紧张



■ 特雷莎·梅(中)笑看好戏

只交延期申请信却不签名

修正案令新协议又没戏 英国首相执意如期「脱欧」

322票支持,306票反对,保守党议员莱特温19日提交的一份修正案,让英国议会表决最新“脱欧”协议这项议程还没开始就结束了,这对雄心勃勃的英国首相约翰逊来说无疑是一次重挫。

按照程序,约翰逊向欧盟发出延期“脱欧”申请信,但他没有在申请信上签字,而是另外附上一封签名信,表达推进英国在31日“脱欧”的坚定信心。长达3年的英国“脱欧”肥皂剧究竟能否如期结束,依然没有人能给出明确答案。

修正案令表决推迟

“站在这里,我有一种强烈的似曾相识的感觉。”被议会三连否的前首相特雷莎·梅昨天戴着浮夸的项链出现在议会,她的这番话逗得在议会的议员都笑开了,而昨天英国议会上演的一幕也的确似曾相识。

英国议会此前通过《禁止无协议“脱欧”法案》,规定如果首相无法在10月19日前达成协议,就必须向欧盟再次申请延期“脱欧”。为此,英国议会昨天“加班”表决约翰逊与欧盟最新达成的“脱欧”协议。

“议会表决的时刻到了,我们与欧盟达成的这份‘脱欧’协议可能是最佳的‘脱欧’解决方案。”约翰逊在

发言中强调。

然而,约翰逊内心或许盘算的是另一件事:如果新协议19日获得通过,但随后的相关立法遭遇挫折,那么他就可以推动无协议“脱欧”,且不违反《禁止无协议“脱欧”法案》。

然而,半路杀出来的幺蛾子搅乱了约翰逊的好事。由于英国法律允许议员在表决前对要表决的法案提交修正案,当天表决“脱欧”协议前就有三份修正案需要先行表决,而其中一份成了约翰逊的绊脚石。

保守党议员莱特温提交的这份修正案要求,在“脱欧”协议未完成相关施行的立法前,议会不得批准“脱欧”协议。英国《卫报》指出,这份修正案就是为了弥补《禁止无协议“脱

欧”法案》的漏洞。修正案获得超过半数议员支持,令当天议会为表决新“脱欧”协议而“加班”失去意义。

信件引发法律较量

议会表决延期,令不希望无协议“脱欧”、想要“留欧”甚至是二次“脱欧”公投的人们看到了希望,聚集在议会大厦前的人群集会的主题一下子从抗议“脱欧”变成庆祝“拖欧”。而另一边,“脱欧”支持者愤怒地冲上街头,将议员和他们的家人围住,大喊“可耻”“叛徒”,警察不得不出动护送议员们回家。

约翰逊不得不遵循《禁止无协议“脱欧”法案》规定,在当晚11时前向欧盟提交延期“脱欧”申请。但申请信落款是“大不列颠及北爱尔兰联合王国首相”,不甘心的约翰逊本人并没有在信上签字。紧接着,欧盟收到第二封信,英国常驻欧盟代表巴罗指出第一封信来自议会,而不是英国政府。而欧盟当晚收到的第三封信来自约翰逊,信中他“反悔”称不希望英国延期“脱欧”,将继续推动新“脱欧”协议在议会通过。

“留欧”派指责约翰逊不在第一封信上署名违背《禁止无协议“脱欧”法案》规定,但首相府律师表示,法案仅仅要求首相“发送”而非“签署”信件。

没有先例可以参照

约翰逊期待欧盟领导人拒绝延期“脱欧”。(法国总统)马克龙已经在私下态度鲜明地表示不希望延期“脱欧”,我们希望他能拉拢(德国总理)默克尔和他站在一起。”英国政府一名官员说。

然而,大多数欧盟成员国领导人并不希望英国“脱欧”。复旦大学历史系副教授朱联璧指出,无论对英国政府还是欧盟来说,当前的情况都是前所未有的,没有先例可以参照,“脱欧”何去何从仍需要观察双方的应对措施。但无论是约翰逊一意孤行推进无协议“脱欧”,还是反对党提出不信任动议,“脱欧”对英国来说已经成了一场巨大的消耗战,刚刚止跌回涨不久的英镑下周或许又将迎来新一轮下跌势头。

本报记者 齐旭

被国会民主党人猛批“最厚颜无耻的腐败” 特朗普:不在自家俱乐部开G7峰会

本报特稿 白宫此前宣布明年将在美国总统特朗普名下的高尔夫俱乐部主办七国集团(G7)峰会后,招致媒体和民主党猛烈批评。特朗普19日发推特宣布,不再考虑将自己的场地作为G7峰会主办地,并将立即开始寻找另一个地点。

特朗普在推特上说:“我认为用迈阿密的特朗普多拉尔高尔夫俱乐部接待七国集团领导人,是在为我们国家做一些非常有益的事情。那里很大很气派,占地数百英亩,紧挨着迈阿密国际机场,有巨大的舞厅和会议室,每个代表团将拥有50到70个单位的建筑物,这会比其他替代方案更好。我宣布愿意在没有利润的情况下,或者在法律允许的情况下,以零成本在美国做这件事。但和以往一样,充满敌意的媒体和他们的民主党合作伙伴疯了!”“因此,基于媒体和民主党的疯狂和非理性的敌意,我们将不再考虑把特朗普多拉尔高尔夫俱乐部作为2020年G7峰会主办地。我们将立即开始寻找另一个地点,包括考虑戴维营的可能性。”

白宫办公厅代理主任马尔瓦尼17日宣布,明年G7峰会选址位于佛罗里达州迈阿密的特朗普多拉尔高尔夫俱乐部。考察小组认为,这是12个候选地中最好的选择。俱乐



■ 特朗普名下的多拉尔高尔夫俱乐部

本版图 IC

部占地约3.64平方公里,包括3个高尔夫球场,距离机场几分钟车程。

马尔瓦尼说,白宫筹备小组最初考虑举办地时,特朗普推荐多拉尔俱乐部。政府在那里办会将按成本价支付费用,比其他候选地少一半,能节省数百万美元。马尔瓦尼称,特朗普不会以任何形式从G7峰会获利,他和特朗普对可能面临的批评早有准备。

对此,民主党籍国会众议院司法委员会主席纳德勒说,这一决定是特朗普最厚颜无耻的腐败证据之一,特朗普滥用权力以公谋私,国会将继续调查。

民主党全国委员会说,特朗普似乎试图挽救这家不赢利的高尔夫俱乐部。《华盛顿邮报》此前报道,特朗普多拉尔俱乐部的营业收入比4年前下降69%。

波音前员工隐瞒 737 MAX 有问题

新华社华盛顿10月18日电 美国联邦航空局18日称,波音公司未及时向监管机构报告两名前员工2016年一段通信记录,记录表明二人早已知道波音737 MAX飞机的飞行控制系统存在严重问题并选择隐瞒情况。

联邦航空局说,波音17日晚间才告知交通部这段通信记录的存在,并表示几个月前就已经发现这一记录,交通部立即向联邦航空局及交通部督察长通报这一情况。

美国多家媒体披露了这份公司内部沟通记录。时任波音首席技术飞行员福克纳在参与737 MAX飞机的模拟器测试后与一名同事发短信时说,737 MAX的机动特性增强系统表现“异乎寻常”,“难以控制”。他还说,“我对监管者撒了谎”。

联邦航空局认为对话中的内容令人担忧,并对波音未及时汇报情况表示失望。联邦航空局仍在评估相关信息,以决定采取何种行动,局长迪克森已致信要求波音首席执行官米伦伯格对此作出解释。

按照设计,一旦飞机出现失速迹象,机动特性增强系统可以无需飞行员介入即接管操作并使机头朝下骤降,化解失速风险。印尼狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司各一架737 MAX 8型客机去年10月和今年3月坠毁,合计致346人丧生。两起空难都与机动特性增强系统错误启动有关,737 MAX系列客机随即在全球范围内被停飞。